

"АФГАНЕЦ" УНЕС С СОБОЙ В МОГИЛУ ТАЙНУ ВЗРЫВА НА КОТЛЯКОВСКОМ КЛАДБИЩЕ

Громкое убийство, последствия которого пока даже тяжело просчитать, произошло вчера утром в Химкинском районе Московской области. По дороге на свою дачу был застрелен Алексей Вуколов — руководитель Российского фонда инвалидов военной службы, помощник депутата Госдумы от фракции "Наш дом — Россия" Андреева и один из персонажей грядущего "процесса века" по делу о теракте на Котляковском кладбище.

Как стало известно "МК", труп Вуколова обнаружил в 8.10 водитель, проезжавший по дороге, ведущей к дачному поселку вблизи поселка Ивакино. Собственно, сначала он заметил темно-синий "Ниссан-Максима", оформленный на жену Вуколова. Внешний вид иномарки удивил автовладельца: машина стояла, врезавшись в столбики на краю дороги. В салоне никого не было. Любопытный шофер вышел осмотреться и в 30 метрах от "Ниссана", в кювете, заполненном водой, нашел тело Вуколова.

По мнению следователей, убийца изначально находился в машине со своей жертвой, на переднем пассажирском сиденье. Дождавшись, когда Вуколов выедет в лесной массив (на этом участке дороги невозможно развить большую скорость), преступник три раза выстрелил ему в голову из иностранного пистолета. Затем он оттащил тело в ка-

наву и скрылся. Точное время убийства установить пока не удалось. Но к моменту приезда оперативно-следственной группы двигатель "Ниссана" был уже холодным.

Сейчас задача номер один для следствия — выяснить, кого посадил Вуколов в свой автомобиль. Скорее всего, он знал палача. На даче "афганца" ждала жена, возможно, она сможет пролить свет на эту тайну.

В долгих войнах между ветеранами-афганцами погибший Алексей Вуколов играл не последнюю роль. Он являлся соратником первого руководителя Российского фонда инвалидов войны в Афганистане (РФИВА) Валерия Радчикова. Когда в результате склок и скандалов РФИВА возглавил Сергей Трахиров, а Радчиков создал новую структуру — Российский фонд инвалидов военной службы, Вуколов последовал за ним. 10 ноября 1996 года в результате страшного взрыва на Котляковском кладбище погибли сам Трахиров и еще 13 человек, десятки получили ранения. По подозрению в организации этого чудовищного преступления Генпрокуратура задержала 6 человек, в том числе Радчикова и Вуколова. Однако Вуколова вскоре выпустили за недоказанностью, а вот Радчикову предъявили обвинение. Он и исполнители теракта как раз знакомятся с материалами уголовного дела и вскоре должны предстать

перед судом.

Те, кто знал Вуколова, характеризуют его как человека доверчивого, мягкого и в какой-то степени даже беспринципного. Возможно, именно такая позиция помогла ему долгое время выходить невредимым из всех "афганских" войн. В связи с убийством Вуколова выдвинуты уже три основных версии. По одной гипотезе преступление — своеобразная месть за гибель Трахирова и его соратников, хотя причастность Вуколова к взрыву на Котляковке так и не была доказана. Кроме того, афганец мог пострадать за свою деятельность на посту президента фонда уже после ареста Радчикова. Хотя внешнеэкономические льготы у РФИВа отняли, фонд по-прежнему был связан с многими коммерческими структурами. По данным "МК", полтора месяца назад состоялась межрегиональная конференция инвалидов-афганцев, на которой вновь началась открытая борьба за власть. Некоторые делегаты обвинили руководство РФИВа в сращивании с криминальными структурами и перекачке денег. Ну и, наконец, самое неприятное — убийство Вуколова может оказаться эхом котляковского взрыва. Погибший должен был фигурировать на процессе как свидетель, и, как пойдет рассмотрение дела после его гибели, предсказать невозможно.

12
- Убийца, др
своими силами
Котляковскому